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Clermont-Ferrand le 26 décembre 2009

Commission Nationale de l’Internat et du Post-Internat
Groupe de travail n° 2 : adéquation maquettes de formation / référentiels de compétence
Coordonnateur : Patrice DETEIX ( doyen.medecine@u-clermont1.fr )


Chers amis enseignants-chercheurs, présidents de sous-sections et/ou de collèges d’enseignants-chercheurs.


François-René PRUVOT, coordonnateur du groupe n°3 de la CNIPI, vous a adressé récemment une demande de renseignements au sujet des DES et DESC. Je vous adresse également une demande destinée à permettre le travail du groupe que j’anime « adéquation maquettes de formation / référentiels de compétence ». Naturellement nous travaillerons de concert et je vous demande de mettre François-René PRUVOT en copie de vos réponses et de m’adresser également copie des réponses que vous lui ferez.

Je souhaite également que ce questionnaire soit renseigné de façon concertée par la sous-section et le collège de la spécialité avec une seule réponse par spécialité. Merci de diffuser ce courrier aux futurs présidents de sous sections élus en janvier 2010 et aux présidents des collèges.


Je comprends une certaine lassitude dans vos rangs alors que cela fait environ quatre ans qu’une audition générale des responsables de spécialités a été organisée par la conférence des doyens avec un rapport qui doit être maintenant réactualisé. Cependant l’installation de la CNIPI est susceptible de débloquer la situation et le besoin d’évolution est criant, il nous faut donc espérer une solution concrète en 2010.

Voici une série de questions auxquelles je vous demande de bien vouloir répondre avant le 28 janvier, une autre série de questions est susceptible de vous être adressée après les premières réunions du groupe.
Spécialité :

Numéro de sous-section :

Question 1 : Quelle évolution souhaitez vous pour votre DES/DESC2/DESC1 en ce qui concerne sa durée, sa transformation en un autre diplôme ?

Question 2 : Souhaitez-vous la création d’autres diplômes dans votre spécialité ?

Question 3 : Une fois le DES ou DESC2 (DES plus deux semestres) décerné le praticien est-il apte à une installation en pleine responsabilité ? Réponse avec la durée actuelle du DES/DESC2 et avec la durée souhaitée.
Question 4 : Envisageriez-vous pour votre spécialité diverses durées de formation en fonction de divers modes d’exercice ?

Question 5 : Souhaitez-vous une modification de la maquette pédagogique des stages (nombre de stages hors spécialité dans la filière et inter filière) ?

Question 6 : Votre discipline a-t-elle élaboré un référentiel métier, un référentiel de compétences, un programme national d’enseignement basé sur ces référentiels ?

Commentaires libres :

N.B. : pour les disciplines de la filière « spécialités chirurgicales » un projet longuement élaboré par le conseil national de la chirurgie existe et sera bien sur pris en compte. Vos propres réponses sont cependant souhaitées.

Merci de répondre avant le 28 janvier

Coordonnées des signataires (Sous-section et collège des enseignants-chercheurs de la spécialité)


Avec mes remerciements et l’assurance de mon bien cordial souvenir

Patrice Deteix

Président de la Conférence des Doyens

Coordonnateur du groupe 2

Doyen.medecine@u-clermont1.fr
